

Общешкольный проект «С чего начинается Родина»

Тема индивидуального проекта:
«Что означает название села Камбулат?»
Предмет: русский язык



Автор проекта:
ученик 5 класса
МОУ СОШ №3 с.Камбулат
Кривокрисенко Сергей
Координатор проекта:
учитель русского языка
МОУ СОШ №3
Грибанова И.Э.

A photograph of a narrow, sunlit path through a dense forest. The path is covered in fallen leaves and leads towards a bright opening in the background. Bare trees stand on both sides, their branches reaching across the frame. Sunlight filters through the canopy, creating dappled light and shadow on the ground.

**Что означает название
села Камбулат?**

Цель работы:

Собрать информацию,
проанализировать и
выдвинуть гипотезу о
происхождении
названия нашего
села.



План действий

- Провести беседы со старожилами села Камбулат и выяснить предположения о происхождении названия.
- Посетить сельскую библиотеку, изучить литературу, касающуюся происхождения названий поселений на территории Ставропольского края.
- Найти в сети Интернет данные о нашем селе.
- Проанализировать полученную информацию и выяснить происхождение названия села Камбулат.

добро
пожаловать!

КАМБУЛАТ

История создания села

- История села Камбулат начинается с 1830года, когда на берегу реки Камбулат, поселился крестьянин Лихачёв со своим семейством. К нему присоединились ещё два семейства, и, таким образом, в пустынном месте образовался хуторок.
- В 1840 хутор разросся до размеров села. Село называлось Камбулат. В переводе на русский язык “Камбулат” означает “кровавый нож”.

Немного о селе Камбулат

**В 1868 году
в селе была
построена церковь
и названа
в честь иконы
Казанской
Божьей матери.
На постройку
было собрано
у населения
50 тысяч рублей.**





В 1987 году в селе был построен Дом Культуры со зрительным залом на 600 мест. В здании Дома Культуры расположена сельская библиотека с книжным фондом более 16000 экземпляров.



В 1984 году в селе была построена больница на 25 коек.

**Власть в селе Камбулат осуществляется администрацией
села во главе с Нехаенко Сергеем Алексеевичем,
избранным общим голосованием в апреле 1997 года.**



Беседа с исследователями

- Я встретился с Иванниковым Николаем Васильевичем, который написал большую книгу о нашем селе под названием «Односельчане». В своём рассказе, как и в книге, Николай Васильевич утверждает, что название села произошло от названия речки, на берегу которой село возникло. А название реки обозначает в переводе «кровавый меч».

Беседы с жителями села

- При встрече с жителями села Камбулат Пустоветовой Раисой Ивановной и Татарницевой Раисой Петровной я узнал, что существует и другая версия появления названия села. Эта версия гласит, что название произошло от имени татарина Камбул, поселившегося в этих местах со своей семьёй. Но жители не отрицают и первой версии происхождения названия села.

Работа с сетью Интернет



- В сети Интернет я нашёл очень мало сведений о нашем селе и его истории создания. Эти сведения гласят, что село было основано на берегу реки Айгурка и называлось сначала Большие Айгуры. Затем название немного изменилось – Большие Ягуры. И лишь много позднее стало называться Камбулат по названию притока речки Айгурки – Камбулат.

Работа со словарём

- **Кам** (шаман, вождь в языческих религиях) + **булат** (сталь высшего сорта). Сохранилось у татар-мишарей (мещеряков) в фамилии Камбулатов.
- Если следовать словарной статье, то Камбулат в дословном переводе означает «**меч вождя**».



Вывод

Исследовав
данные по теме о
происхождении
названия села
Камбулат, я
сделал вывод:
название села
произошло от
названия реки
Камбулат, что
означает
«кровавый нож».



Источники:

- Иванников Н.В. «Односельчане».
- <http://ufagen.ru/node/17919>
- Словарь иностранных слов (Сеть Интернет)

